JlabopaTopnas padora Ne 2. CtanapapTuzaumsi pacTBopa COJISIHONH KHCJIOTHI 10
TeTpadopaty HATpUS

Ileny padomwr: YCTaHOBUTH TOYHYIO KOHIEHTPAIMIO PAcCTBOpPA COJSTHOM
KHUCIIOTHI IO CTaH/IapTHOMY PacTBOpPY TeTpadopara HaTpusl.

Teopemuuecmm uacmo

OOBIYHO HA MPAKTHKE YaIlle BCETO MPUMEHSIOT 0OBEMHBIA METOJI YCTAaHOBKH
TUTpa, TaK KaK OHU HE yCTYIAIOT 10 TOYHOCTH BECOBOMY M HE TPEOYIOT JJII CBOETO
BBITIOJTHEHUS MHOTO TPYJla U BpEMEHH.

OOBeMHBIE CITOCOOBI YCTAHOBKM THUTpPAa OCHOBAaHBl Ha TUTPOBAHUM KUCIIOTOM
TUTPOBAHHBIX PACTBOPOB YCTAaHOBOYHBIX BEIIECTB, O0O0JIAJAIOMIMX OCHOBHBIMHU
CBOMCTBaMH.

B kadecTBe yCTaHOBOYHOTO BeIIecTBa I cTaHmaptuzanuu pactBopa HCI
HanboJee yy1o0eH Terpabopar HaTpusl.

Boausiit pactBop TeTpabopaTta HaTpUsi UMEET CHIIBHO MICIIOUHYIO peakiuto. [Ipu
TUApPOJIM3E COJM oOpasyercsa ciabas OopHas KHUCIOTa W CHJIBHOE OCHOBAaHUE
(TUIIPONTU3 COMM 110 AHUOHY):

Na,B,0; + 7 H,0 = 2 NaOH + 4 H3BO; (1)
B PE3YIILTATC TUTPOBAHUSA IIPOUCXOAUT KUCIIOTHO-OCHOBHAA PCAKIIHA:

2 NaOH + 2 HCI = 2 NaCl + 2H,0 (2)

Takum o00pa3oM THUTpOBaHHWE KHUCIOTOM TeTpabopaTa HaTpusi MOXKHO
MPEJICTABUTH CIEAYIONIEH CYMMapHON peaKIue:

Na,B,0; + 2HCI + 5H,0 = 2 NaOH + 4 H;BO; (3)

Jlns mpaBUILHOTO BHIOOpA HWHIAMKATOpa B JAaHHOM Cilydyae HE0O0XOIuMO
MPOBECTU aHAJIM3 CYMMAapHOW peakIuu, W paccuutatb pH pacTBopa B TOYKE
sKkBUBaJeHTHOCTH. Kak BUIHO W3 peakiny (3) B TOUKE SKBUBAJICHTHOCTH B PACTBOPE
HaXOJUTCSl CMECh, COCTOSAINAsl W3 COJIM HEUTpadbHON (HETHAPATU3YIOIIEHCS) COJU
NaCl u cmaaboit GOpHOI KHCIIOTHI HSBOS. CrnenoBarenbHo, BenuuuHa pH Oyner

OTIPENIECNIATHCS IPUCYTCTBUEM Ci1ab0M KUCIOTHI (pK ,(H3BO3) =9,24).

be3 yuera paz6aBnenus pactBopa npu tutpoBanuu 0,1 H Tterpabopara HaTpus
pH B TOUKE SKBUBaJICHTHOCTU PACCUUTHIBAETCS IO (hopMyJie:
1 1
pH = EPKHgBo3 ) lgCh,Bo,

H—9'24 11 1071 =5,12
p - 2 29 — J,



N3 Tabmuipl BaXKHEHIIMX KHUCIOTHO-OCHOBHBIX WHIUKATOPOB [Jlypve [O.FO.
Cnpagounuk no aaiumuyeckou Xumuu| BUIHO, 4TO Uil (DUKCHUPOBAHUS TOYKH
HKBUBAJICHTHOCTH JIydllle BCETO TNOMONAET HWHAMKATOP METHUJIOBBIM KpacHBI C
IoKaszareyieM TUTpoBanus p1 =35,5.

MO>XHO TUTPOBAaTh U C METUJIOBBIM OPAHKEBBIM, Tak Kak pT = 4,0 HEe BBIXOIUT
3a Mpejesnbl ckayka pH Ha KpUBOM TUTPOBAHMS.

Buvinonnenue pabomor:

Ilocyoa:

« MepHas kojiba oosemom 100 mut;

+ OropeTka JUisi TATPOBaHUs 00BEMOM 25 M,
* nunerka Mopa oosemom 10 mu;

* KOJ0a 1 TATPOBAHMSL.

Peaxmuesbi:

* CTaHJapTHHIN pacTBop TeTpadopara Hatpus, 0,1 MOJIb-3KB/M
* pacTBOp coyistHOM KHCI0ThI (~ 0,1 MOIBb-3KB/1);

*  HHAMKATOP METUJIOBBIN-OPAHKEBBIN

* JIUCTWUIUPOBAHHAS BOJA.

1. TToaroroBuTh OIOPETKY K paboTe.

bropeTky NnpoMBIBAIOT AUCTUIUIMPOBAHHOM BOJOM, a 3aTE€M OIOJACKUBAIOT 2
paza HEOOJBIIMM KOJUYECTBOM IMPUTOTOBIEHHOro pactBopa HCI. Hamonsstor
OIOPETKY COJIIHOM KUCIIOTOM, yAAJSAIOT My3bIPhKH BO3/IyXa U YCTAHABIIMBAIOT YPOBEHb
KUJKOCTH Ha HyJIE 110 HUKHEMY Kpar0 MEHHUCKA.

2. IIpuroToBUTH aHATU3UPYEMBIN PACTBOP.

B gnctyro koHnueckyroo kon0y nepeHocsat nuneTkoil 10,0 M mpuroToBISHHOTO
cTaHAapTHOTO pactBopa Na,B,0; mpenBapuTEIbHO OMOJIOCHYB MHUIETKY JTHUM K€
pactBopoM. K pactBopy Terpabopara Harpus m00aBisitoT 1-2 karum (e Oonvuie !)
WH/IMKATOPa METUIIOBOTO-OPAHKEBOTO.

3. TurpoBaHue pacTBopa TeTpadopara HaTPUsl COJITHON KUCIOTOM.

Konby ¢ pactBopom Na,B,0; cTaBAT noJ1 OIOPETKY U MO KAIIAM IPUJIMBAIOT U3
Otopetkn pactBop HCI/, HenpepbIBHO NepeMelInBas >KUAKOCTb IUJIABHBIMU
KPYTOBBIMU ABMXEHUSMU KOJObI. HeoOXoAMMO yIOBUTH MOMEHT, KOTZa OT OJHOU
KaIlId COJITHOM KHUCIIOTHI MEPBOHAYAIBHO YUCTO-KENIThII PacTBOpP MPUOOPETAET UYTh
pO30BaThIi OTTEHOK, ycToWuuBbIM B TeueHue 30 c. Ilo oxOHUaHMM THUTPOBAHHUS
OTCUYMTBHIBAIOT IO IIKaJIe OIOPETKH 00BhEM U3PACXOJOBAHHON HA TUTPOBAHUE KUCIOTHI
¢ TtouHocThto a0 0,1 ™mn. Pe3yaprarel TUTpOBaHMSI 3amUCHIBAIOT B TaOIHILY
AKCIIEPUMEHTAJIBHBIX JaHHBIX.

4. AHanoru4yHbeIM 00pa3oM MpPOBOAST BTOPOE U TMOCIEAyIOllee THUTPOBAHHUE.
TutpoBaHue NPOBOAAT 1O 3-X CXOAMMBIX PE3yIbTaTOBCXOAUMBIMHU CUUTAIOTCA
pe3yNbTaThl, KOTOPHIE OTIUYAIOTCS APYT OT Apyra He Oosee, yem Ha 0,1 mur.

5. PaccunteiBatoT cpequuii 00beM pacTBOpa COJITHOW KUCIIOTHI, TOMIEAIINA Ha
tutposanue (V, Mi1), MOJIAPHYIO KOHIEHTPALUIO SKBHBAJIEHTA U TUTP PaCTBOPA.



6. Ilpu HanmucaHnuu BHIBOJA IO TAOOPATOPHOM paboTe HEOOXOIUMO OTPA3HUTh:

—  KaKoW METOJ TUTPHUMETPUUYECKOTO aHaIN3a U3yIWd (B 3aBUCHUMOCTH OT
THTIa XUMUYIECKOHN PEaKIny, JIeXKAIeH B OCHOBE TUTPOBAHMUS);
—  Kakoi cmoco® orbopa TpoObI IS aHaau3a W CIOCO0 BBITOTHCHUS

TUTPOBAHUA UCIIOJIB30BaAJIH,

- KaKoM HHAIUKATOP HUCIIOJb30BaJIM U IIOUYCMY.

Hcxoouwvle oannwvle

Pacuemui
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Va (N32B407) = 10,0 M
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Bonpocwt k 1abopamopnoii paoome:

JlaiiTe omnpeaeseHus: TUTPUMETPUUYECKUN aHAIN3, TUTPOBAHHUE, TUTPAHT WIIU
pabouuii pacTBOp, TUTPYEMOE BEIIECTBO WM aHAJIUT, UHIUKATOP.

Kaxoit 3ak0H JI&KUT B OCHOBE Pacue€TOB B TUTPUMETPUUECKOM aHan3e?
Kakyro xumMu4ecKkyro nocy1y UCIOIb3YIOT B TATPUMETPUUYECKOM aHAIIU3E?
[IpuBenuTe KmaccH(PHUKAIIAIO METOIOB TUTPUMETPHH IO THUITY XHMHYECKOU
peaxiuu.

[Tepeunciure TpeOOBaHMSI, MPEABIBIAEMBIC K PEAKITUSIM B TUHTPUMETPHH.
Ykaxxknute crmocoObl MPUTOTOBIEHUS pacTBOpoB? [lepBUYHBIC CTaHIAPTHI U
TpeOOBaHMSI K HUM, BTOPUYHBIC CTAHIAPTHI.

Kakue cmocoO6s oTOOpa TpoOBI M CMOCOOBI BBIMOJHEHUS TUTPOBAHUS
HCITOJIB3YIOT B THTPUMETPUUCCKOM aHAJTN3E

OObsicHUTE pa3nMuMe MEXKIy TEPMUHAMH «TOYKAa HKBUBAJICHTHOCTHU» W
«KOHEYHAasI TOYKA TUTPOBAHUSD.

Kakum criocobom MOxkHO 3aMKCHUPOBATh KOHEUHYIO TOUKY TUTpoBaHus? Uto
TaKoe MHTEPBAJ Mepexo/ia HHAuKaTopa?

10.Kakue BUIBI TOTPENIHOCTEH MPUCYTCTBYIOT B TUTPUMETPUUYECKOM aHan3e?

Kak MOKHO yMEHBIIUTH NOTPEUTHOCTH TUTPOBAHUS?



